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— Presentazione' drei segibenti progetii di legge: 1. Nuova proroga del termine con-C(?sse a-i Comuni del compartvmento Lig ime-Piemonte se. dall'articolo 1 della legge 29 giugno i882 
fidali'a/ìLicolo unico delta legge 3 luglio 1884; 2. Proroga del corso legale dei biglietti degli
Istituti di emissione; 3, Concorso delPItalia atta Esposizione internG.zi')nale di Anversa
nel 88Ò; I- Responsabilità civile dei padroni, imprenditori ed. altri committenti per i casi •
d'infortunio ; Stato di previsione della spesa àel Ministero della Guerra per l'esercizio
finanziario dad P luglio 1885 al 30 giugno 886; 6. Stato diprevisione del Ministero del Tesoro
per Vaccennato esercizio; 7. Nfato di previsione della spesa del Ministero della Marinaper l’eser
cizio medesùmo ; 8. Provvedimenti 'relativi alle quote minime^ d'imposta sui terreni e sui fab-
bricaii yendite, permute e cessioni di beni demaniali; 10. di spesa per

navale nel Mar Rosso; 11. Leva di mare suiprovvedere ai maggiori bisogni della stazione
aiovani nodi nel 1863 ; Convenzione tra il Governo, la Provincia ed il Municipio di Torino

ed il migliorannerdo degl'istituti scientifici umiversitari e per l'ampliamento 
dell'ospedale di San Giovanni e del Museo industriale; 13, 14 e 15. Tre disegni di legge coi 
quali si approvano le Convenzioni coi Mumicipi di Genova, Catania e Messina per dichiarare 
di 'primo, ordine le loro Università — Proposte dei Senatvri Paternostro F. e Cantoni, ap-

ver la erezione
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provate.

La seduta è aperta alle ore 5 e 10.Sono presenti i Ministri dell’istruzione Pubblica, delie Finanze, e deìl’Agricoltura, Industria e Commercio.il Senatore, Segretario, VERGA C. dà lettura del processo verbale della tomaia precedente, il quale viene approvato.

j: getto di legge intitolato • Nuova proroga del«f termine concesso ai Comuni del compartimento ligure-piemontese daiPart. 1 della legge 29 giugno 1882 e dairarticolo unico della legge 3 luglio 1884 » approvato nella seduta di quest’oggi,con preghiera di volerlo sottoporre all’esame diPcodesto ramo del Parlamento,« It Presiedente detta Gamera dei Pepidati 
<<0. BianchePvI».

Attì diversi' & BLo stesso Senatore, Segretario^ VERGA G. legge ;quindi il seguente messaggio del Presidente 1della Camera dei Deputati« Il sottoscritto ha l’onore di trasmettere a S, È. il Presidente del Senato del Regno il pro-
OoEsstssaicaziosii dei Governo,

e
GKIMALDl, Ministro dt Agricoltura, Industria 
Commercio. Domando la parola.PRESIDENTE, Ha La parola.GRIlAIiDI, Ministro- d'Agricoltura, Industria

'■

Liscitssiom, f. iS^Os Tip. del Senato.
e
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e Commercio. Ho l’onore di presentare al Senato di accordo col mio Collega Ministro delle Finanze i seguenti progetti di legge già approvati dalla Camera dei Deputati:« 1. Proroga del corso legale dei biglietti degli Istituti di emissione;« 2. Concorso deU’Italia all’Esposizione internazionale di Anversa nel 1885';« 3. Responsabilità civile dei padroni, imprenditori ed altri committenti per i casi di infortunio ».Prego il Senato a voler decretare Purgenza di questi progetti di legge, e l’invio dei due ultimi alla Commissione permanente di Finanza.PRESIDENTE. Do atto al signor Ministro d’Agricoltura, Industria e Commercio della presentazione di questi tre progetti di legge per i qualie la trasmissione allaegli chiede l’urgenzaCommissione permanente di finanza degli ultimi due.Se non vi sono opposizioni tanto 1’ urgenza quanto il rinvio alla Commissione permanente di finanza s’intendono accordati.(Sono accordati).MA&LIANI, Ministro delle Finanze. Domando la parola.PRESIDENTE. Ha la parola.MAGLIANI, Ministro delle Finanze. Ho l’onore di presentare al Senato i seguenti progetti di legge.cioè : « Stato di previsione della spesa del Ministero della Guerra per l’esercizio finanziario dal 1° luglio 1885 al 30 giugno 1886;« Stato di previsione della spesa del Ministero del Tesoro per l’esercizio finanziario dal 1° luglio 1885 al 30 giugno 1886;« Stato di previsione della spesa del Ministero della Marina per l’esercizio finanziario dal 1° luglio 1885--al 30 giugno 1886;« Provvedim,enti relativi alle quote minime d’imposte sui terreni e fabbricati ».Prego il Senato di voler dichiarare l’urgenza per questi progetti di legge e demandarne l’esame alla Commissione permanente di finanza.Presento pure un altro disegno di legge già approvato dall’ altro ramo del Parlamento per la' « Approvazione di vendite permute e cessioni di beni demaniali ».A nome poi anche del Ministro della Marina ho l’onore di presentare al Senato un progetto 

di legge per « Autorizzazione di spesa per provvedere ai maggiori bisogni delta stazione navale nel Mar Rosso ».Finalmente a nome pure dello stesso Ministro della Marina ho l’onore di presentare un disegno di legge per la « Leva di mare sui giovani nati nell’anno 1865 ».PRESIDENTE. Do atto al signor Ministro delle Finanze della presentazione di questi progetti di legge, dei quali i primi quattro saranno tra- • smessi alla Commissione permanente di Finanza, e l’ultimo sarà stampato e distribuito agli Uffizi.DOPPINO, Ministro dell’istruzione Jlcbblica. Domando la parola.PRESIDENTE. Ha la parola.COPRINO, Ministro dell’istruzione Pubblica. Ho l’onore di presentare al Senato i seguenti progetti di legge, già approvati dall’altro ramo deì Parlamento.1. Il disegno di legge col quale si approva la « Convenzione tra il Governo, il Municipio e le Provincia di Torino per la erezione ed il miglioramento degli Istituti scientifici universitari e per l’ampliamento dell’Ospedale di San Giovanni e del Museo industriale ».2. Tre disegni di legge per i quali si ap- ■ provano le « Convenzioni coi Municipi e con le Provincie di Genova, Catania e Messina per dichiarare di primo ordine le loro Università ».Prego il Senato a voler mandare alla Commissione di Finanza il primo di questi progetti di legge.Senatore CANTONI. Domando la parola per una mozione di ordine.Senatore PATERNOSTRO F. Domando la parola.PRESIDENTE. Do atto all’onorevole signor MD nistro delia Pubblica Istruzione della presentazione di questi quattro progetti di legge.La parola spetta al Senatore Cantoni per una mozione d’ordine.Senatore CANTONI. Per molte e gravi considerazioni, che non è qui luogo ancora di svolgere, e che d’altronde sono evidentissime per se stesse,' io mi permetto di fare al Senato una proposta a proposito degli ultimi tre progetti di legge presentati dall’onorevole Ministro della Pubblica Istruzione, e cioè che lo studio dei progetti di legge riguardanti le Università diGenova, Catania e Messina sia demandato a quella medesima Commissione, la quale venne
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già nominata per lo studio della questione generale deH’organamento degli studi superiori, Commissione autorevolissima, la quale ha già dato un saggio di avere approfondita la questione, e di essere molto bene informata sulle particolari condizioni e sulle esigenze degli studi di tutte le nostre Università.Io crederei che così si guadagnerebbe molto tempo e si eviterebbe di allungare le discussioni del Senato, come avverrebbe nel caso che quei progetti di legge venissero partitamente demandati agli Uffici.COPPINO, Ministro della Pitbblica Istruzione. Domando la parola.PRESIDENTE. Ha la parola.

COPPINO, Ministro della Pihbblica Istruzione.II.Senato è naturalmente libero di deliberare come crede e il Ministro non c’interviene.Tuttavia per quella parte che può essere permessa a chi ha udito la proposta, io ne ringrazio l’onorevole Senatore Cantoni, perchè credo che quella sia al certo una delle maniere più spedite per risolvere una questione che, importante o no^ è certo urgente.Senatore PATERNOSTRO F. Domando la parola.PRESIDENTE. Ha la parola.Senatore PATERNOSTRO P. Ho chiesto la parola per fare istanza al Senato di volere decretare l’urgenza per itre ultimi progetti di legge teste 

presentati dal signor Ministro della Istruzione Pubblica.Neirimminenza della fine dell’anno parlamentare e probabilmente della Sessione, credo sarebbe conveniente di rendere possibile l’approvazione di questi provvedimenti, che sono attesi con ansietà e da quelle popolazioni e dagli studiosi;PRESIDENTE. Come i signori Senatori hanno udito, il signor Senatore Paternostro Francesco ha chiesto che gli ultimi tre progetti di legge presentati dall’onorevole signor Ministro della Istruzione Pubblica siano dichiarati d’urgenza, e l’onorevole Senatore Cantoni ha proposto che i detti progetti siano mandati alla Commissione già incaricata dello studio della legge generale sull’istruzione superiore del Regno.Se nessuno fa opposizione, metterò ai voti queste due proposte in una sol volta.Chi le approva, è pregato di alzarsi.(Sono approvate).Non essendovi per ora altro ali’ ordine del giorno, avverto che i signori Senatori sono convocati in seduta pubblica lunedi prossimo per discutere i bilanci ed altri progetti di legge che già si trovano in pronto.La seduta è sciolta (ore 5 e 30).
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